

陕西省渭南市科学技术局

对市政协六届三次会议第 527 号提案的复函

王晓鹏委员：

您提出的《关于持续支持华州区县域经济高质量发展的意见》提案（第 527 号）收悉。现答复如下：

关于“市级相关部门要加大科技项目支持，设立与华州区产业配套的科技创新中心、工程研究技术中心、实验室等，以科技项目支持推动华州区技术创新”建议

近年来，市科技局以创新驱动县域经济高质量发展为目标，不断加强科技项目支持力度，支持各县市区建设科技创新平台，指导企业积极申报中省市各类科研项目，围绕县域产业发展需求开展技术攻关，多举措为县域实现高质量发展贡献了科技力量。

一方面，大力支持创新平台建设。截止目前，华州区创建了省级农业科技园区、华州影子坊星创天地等 2 个省级创新平台。园区于 2010 年开始建设，位于渭南市华州区瓜坡镇君沙村，已初步形成集设施蔬菜种植、休闲采摘、冷储加工、净菜包装、农超配送、观光旅游、水上垂钓为一体的综合性现代农业科技园区。

园区利用现代化的设备，围绕华州区蔬菜产业发展需求，以提升蔬菜产业的科技水平为出发点，进行新技术、新产品、新成果的试验示范与推广应用，为华州蔬菜产业发展提供技术支撑，已成为推进农业技术集成创新和加快新技术示范推广的有效途径。华州影子坊星创天地 2022 年被省科技厅认定为省级星创天地，星创天地以推广华州皮影非物质文化遗产，弘扬民族民间传统文化为目标，通过开展技能培训、电商培训等，培养更多的华州皮影优秀传承人及创客主体，助力乡村振兴，已累计培训脱贫人口 2000 多人次，直接帮助 150 户脱贫。

另一方面，积极支持实施科技项目。近两年来，支持陕西红岭动力有限责任公司开展 3 千瓦便携式重油电站研制，围绕 3 千瓦重油电站的小型化、轻型化、模块化、高可靠性开展技术攻关，满足和解决多领域多种系统急需动力问题。支持陕西华光实业有限责任公司开展系列黄酸钾盐工艺优化及工业化开发，通过改变加料顺序、溶剂种类及添加催化剂等手段对工艺进行优化，完成黄酸钾盐的相关试验，使乙基黄原酸钾含量 $\geq 97\%$ ，适用医药中间体等，目前项目正在顺利实施中。此外，还支持陕西康田惠农农业科技有限公司参与厅市联动重点项目（渭南现代农业）设施果蔬优质高产高效生产技术集成与应用课题，提升设施果蔬高效生产技术水平。共计支持华州区企事业单位承担科技项目 5 个，资金达 90 万元。

下一步，市科技局将加大工作指导力度，强化科技服务水平，鼓励华州区设立与华州区产业配套的科技创新中心、工程研究技术中心、实验室等。支持区内企业申报、承担各级科技项目，落实各项助企政策，推进华州区科技创新，助力县域经济高质量发展。

在此，对您提出的宝贵意见表示感谢，并请您继续关注我市科技工作，如对答复不满意或有更好的建议，请与我们联系。



渭南市科学技术局

2024年7月29日

(联系人：雷辉 联系电话：0913—2933655)

抄送：市政府办公室，市政协提案工作委员会